

Kostel v Želči se začal opravovat Církev chce, aby co nejdříve sloužil veřejnosti

Želeč (hod) Zdevastovaný kostel sv. Mikuláše v Želči dostává v těchto dnech zcela nový kabát. Letos by se měl dočkat opravy střechy a krovů věže i lodí, nová fasáda ozdobi zatím pouze věž. „Celkové náklady na opravy celého kostela včetně interiérů jsou vyčísleny přibližně na 23 miliónů korun. Zatím jsme získali pouze část z těchto financí od Ministerstva kultury ČR, opraví se tak střecha, což je nejdůležitější, aby do objektu nezatékalo,“ vysvětlil otec Vilém z libešické farnosti jemuž se spolu s Obecně prospěšnou společ-

ností Džbánsko podařilo tyto peníze získat. Rekonstrukci provádí Konstruktiva Konsit a.s. se sídlem v Praze. S opravami se začalo v polovině září. „Musel se vyklidit vnitřek, který byl velmi zdevastován a rozkraden, nyní však už máme zajištěny nové obrazy od Ing. Jarooslava Lenerta. Byli bychom rádi, aby kostel začal sloužit veřejnosti,“ dodal otec Vilém. Pod oltářem se nachází hrobka, kde byli pohřbeni někteří z farářů. V současnosti je však rozbitá a ostatky byly poházené po podlaže kostela.

Překvapením pro zúčastněné bylo, když v plechové baňce umístěné na kříži z kopule kostela nic nenalezli. Obvykle stavebníci do těchto baňek totiž umísťovali symboly dané doby, například noviny, či nějaké zápisky o opravách apod. V té želečské byl pouze ptačí trus. „Nově vyrobená

baňka už ale prázdná nebude. Spolu s ředitelem lounského archivu Bohumírem Roedlem a Obecním úřadem v Měcholupech připravujeme písemné i fotografické materiály týkající se historie kostela a současnosti Želče,“ uvádí želečský patriot Květoslav Kořán, který na internetových stránkách velmi podrobně a pečlivě zaznamenává historii i současnost obce i samotného kostela.

V Želči stával kostel už roku 1186, byl však malý a dřevěný. Neví se, kde přesně stál, je však pravděpodobně, že stával právě v místě kostela současného, který je Státní kulturní památkou v majetku církve. Kostel je pojmenován po faráři Mikulášovi, který v Želči působil a vi se, že zemřel roku 1360. Do barokní podoby byl přestavěn roku 1750 a v podstatě s mírnými obměnami tak vypadá dodnes.



Kostel v Želči čekají rozsáhlé opravy.

Foto: Jitka Hodasová